

中国特使抵叙斡旋 会总统及反对派

强烈敦促立即、全面停止所有暴力;呼吁叙各方在阿盟框架下致力于解决危机

综合新华社电 中国政府特使、外交部副部长翟隽17日至18日访问叙利亚。访问期间,翟隽会见了叙总统巴沙尔,同外长穆阿利姆、副外长梅克达德、阿尔努斯会谈、会见,并会见了叙有关反对派组织负责人。

敦促全面停止所有暴力

翟隽表示,中方一直密切关注叙局势发展,对叙危机不断升级、导致平民伤亡、影响中东地区和平与稳定深感忧虑。中方强烈敦促叙政府和各政治派别立即、全面停止所有暴力活动,立即开启不附带先决条件的包容性政治对话,协商全面政治改革方案及机制。中方支持阿拉伯国家联盟(阿盟)为政治解决叙危机所作的斡旋努力,呼吁有关各方在阿盟框架内、以阿盟有关政治解决方案为基础,加强沟通协商,共同致力于叙危机的和平、妥善解决。

翟隽强调,在叙问题上,中方秉持客观公正立场和负责任态度,愿与叙政府和叙各政治派别、阿

拉伯国家及阿盟保持沟通,并同国际社会一道,为妥善解决叙问题发挥积极和建设性作用。

叙利亚领导人、政府官员在会谈、会见中赞赏中方在叙利亚问题上采取的正义立场,感谢中方为缓解叙利亚紧张局势所做努力,高度重视中方派特使来访并提出中肯建议。叙方将尽全力尽快止暴,推进全面改革与对话,处理好叙利亚内部事务,防范外部干涉的图谋。

有关反对派组织负责人介绍了其解决叙问题的主张,表示反对暴力和外来干涉,重视中国在解决叙利亚问题上发挥的重要作用,愿与中方保持密切沟通。

“为解决问题做些贡献”

翟隽一行6人17日下午抵达大马士革,翟隽在大马士革国际机场对记者表示,将通过此访接触叙利亚领导人和叙利亚各政治派别,为妥善解决叙利亚问题“做些贡献”,“发挥一些建设性的作用”。



18日,中国政府特使翟隽(右)在大马士革会见建设叙利亚国家运动主席侯赛因。新华社发

■ 声音

“中国投反对票乃勇于担当”

据新华社电 总部设在北京的阿拉伯信息中心主任、巴勒斯坦前驻华大使萨法里尼博士18日表示,中国16日在联合国大会表决有关叙利亚问题决议草案时投反对票,符合中国政府一贯坚持的维护世界和平与稳定的外交政策,是立场公正、勇于担当的表现。

萨法里尼说,中国作为联合国安理会常任理事国之一,承担着维护世界和平与安全的重大责任。中国对相关决议草案投反对票,体现了其坚持《联合国宪章》“不干涉别国内政的原则”。他说,就叙利亚问题而言,中国并没有偏袒任何一方,而是一直在为化解危机

发挥积极、具体和富有建设性的作用,建议叙利亚政府回应人民的合理诉求,开展“宽容”的政治进程。

萨法里尼表示,他不认为中方投反对票是为了支持叙利亚现政权,中方是鉴于叙利亚问题对整个中东局势的复杂影响而采取了负责任的态度。

■ 局势

叙多个城市遭袭 12人亡

据新华社电 据官方的叙利亚通讯社报道,叙利亚多个城市和地区17日遭到“武装恐怖分子”袭击,造成至少12人丧生。

报道称,“武装恐怖分子”在叙中省份霍姆斯的侯赛尼耶耶区袭击了一辆运囚车,造成8名警察丧生。霍姆斯市古赛尔区的国立医院当天也遭到袭击,1名警察被打死,2人受伤。另有狙击手在霍姆斯市伊斯坎德伦街一处建筑物楼顶开枪射击,造成2死8伤。“武装恐怖分子”还袭击了叙中部哈马省木哈尔达区的一辆班车,造成1死1伤。

另外,霍姆斯省一处输油管道17日遭袭。自去年3月中旬叙利亚爆发大规模反政府示威游行以来,“武装恐怖分子”已经针对能源设施进行一系列袭击活动。

责编 白飞 图编 倪华初 美编 李腾飞 责校 高山

三十集电视连续剧

感动生命

医者仁心 尊重的是生命
 医患携手 捍卫的是生命
 医道人道 感动的是生命

中央电视台综合频道 CCTV-1 综合频道

2月20日 黄金时段 震撼推出

www.bjnews.com.cn